
ÚTI JELENTÉS – KOVÁCS BOGLÁRKA 

Az idei év egyik legkülönlegesebb élménye számomra az a kéthetes tanulmányi kutatóút 

volt, amelyen Spanyolországba, Madrid közelébe utaztunk. A célja El Ventorillo, egy 

biológiai kutatóbázis volt, amely a környező magashegységi területeken helyezkedik el 

gyönyörű környezetben, távol a nagyváros nyüzsgésétől. Az út során lehetőségünk nyílt egy 

különleges helyi gyíkfaj, az Iberolacerta cyreni tanulmányozására, és kísérletek elvégzésére 

természetes élőhelyük közelében. 

Az utazás a tavasz végén, nyár elején zajlott, amikor az időjárás alapvetően 

Spanyolországban már meleg volt, de még kellemesen hűvös klímát tapasztalhattunk a 

magasabban fekvő területeken. Ez ideális körülményeket biztosított számunkra mind a terepi 

munkához, mind a kinti tartózkodáshoz. Tartózkodásom első hetének részét a természetben 

töltöttük, ahol gyíkokat kerestünk és fogtunk be, majd a kutatóállomáson 

viselkedésvizsgálatokat végeztünk rajtuk, természetesen minden állatot a megfelelő 

gondossággal kezeltünk, és a vizsgálatok után visszaengedtük őket az eredeti élőhelyükre. 

Különösen izgalmas volt számomra az, hogy közvetlen kapcsolatba kerülhettem ezekkel 

az élőlényekkel. Az állatok viselkedése, színezetük, mozgásuk és reakcióik megfigyelése 

rengeteget tanított nekem a faj alkalmazkodóképességéről és életmódjáról. 

1. kép: Iberolacerta cyreni hím, a kísérlet 

egyik későbbi alanya (saját kép) 

2. kép: Alto del Telégrafo, a gyíkok 

élőhelye (saját kép) 



 

A kutatóbázis a természet közepén 

helyezkedett el, ahonnan csodás kilátás nyílt a 

környező hegyekre, völgyekre és erdőkre. A táj 

lenyűgöző volt: virágzó növényzet, tiszta 

levegő és nyugalom jellemezte az egész 

környezetet. A kora reggeli fények, a madarak 

hangja, valamint a naplementék élménye mély 

nyomot hagyott bennem. A bázison más fiatal 

mesterszakos, PhD-s és posztdoktori hallgatók 

és kutatók is tartózkodtak, többségük spanyol 

volt, de volt köztük egy mexikói és egy ecuadori 

lány is. Rengeteg tartalmas beszélgetésem volt 

velük, nemcsak a kutatói pályáról és a tudományos életről a világ különböző pontjain, hanem 

számos más, kevésbé biológia-orientált témáról is. Egy igazán remek, multikulturális 

közösség gyűlt ott össze, amelyben mindenki nyitottan, barátságosan és lelkesedéssel fordult a 

másik felé. Minden résztvevőre meleg szívvel gondolok vissza, és úgy érzem, ez az út akár 

egy jövőbeli nemzetközi együttműködés alapja is lehet.  

A kutatási program mellett időnként lehetőségünk nyílt ellátogatni egy közeli kisvárosba, 

Cercedillába is. Ezek az alkalmak igazi kikapcsolódást jelentettek: megismerhettük a helyi 

spanyol kultúrát, kipróbálhattuk az autentikus ételeket és kapcsolatba léphettünk a helyiekkel. 

A spanyolok nagyon barátságosak és 

vendégszeretők voltak, mindig mosollyal és 

nyitottsággal fogadtak minket. Az ételek 

különösen ízletesek voltak - friss, helyi 

alapanyagokból készültek, és mindig nagy 

élvezetet jelentett az étkezés.  

Ez a tanulmányi út nemcsak szakmailag 

volt kiemelkedően hasznos, hanem emberileg 

is rendkívül gazdagító élményt jelentett. 

Különleges érzés volt egy vadon élő állatfajt 

természetes élőhelyén megfigyelni és 

vizsgálni, miközben egy számomra új ország tájait, kultúráját és mindennapjait is 

felfedezhettem. A két hét alatt nemcsak tudományos tapasztalatokat szereztem, hanem valódi 

3. kép: A szálláshelyünk egy 

hangulatos, régi vadászház volt, amely 

ma már kutatók ideiglenes otthonaként 

szolgál (saját kép) 

4. kép: Gazpacho, egy igazi spanyol 

ételkülönlegesség egy kis cerdedillai 

étteremből (saját kép) 



önismereti útra is indultam: kiléptem a komfortzónámból, fejlődtem, és inspiráló emberekkel 

találkoztam. Ez az élmény számomra a tudományos pályám egyik legszebb időszaka volt, 

amelynek szakmai eredményeit a tervek szerint egy rangos tudományos folyóiratban is 

publikálhatjuk a jövőben. A természet szépsége, a spanyol emberek kedvessége és a 

multikulturális közeg mind hozzájárultak ahhoz, hogy ez az út valóban életre szóló 

tapasztalattá váljon. Köszönöm az ELTE Tehetséggondozási Tanács utazási pályázatának 

támogatását, amely nélkül ez az élmény nem jöhetett volna létre! 

 


